2°Bach 21 mayo 2004 Problema 2B

El residuo de una empresa de tratamiento de superficies metélicas contiene un 0,2% en peso de &cido
sulfarico, el cual se neutraliza afiadiendo una disolucién 2,5 Molar de hidréxido de sodio.

Si se pretende tratar 125 litros de ese residuo cuya densidad es 1,0 g/ml, calcular:

a) pH de la disolucién de &cido sulfarico residual a tratar

b) Volumen de la disolucién de NaOH que se necesita para neutralizar ese residuo.

RESOLUCION

El acido sulfarico es un acido fuerte por lo que se encontrara completamente disociado.

La Molaridad de la disolucion de ac. sulfarico del residuo la determinamos teniendo en cuenta que se trata
de una disolucion al 0,2% y de densidad 1 g/ml. Asi, tomando como referencia la cantidad de residuo a tratar (125
litros), tendremos

Soluto Disolvente Disolucion | La masa de la disolucion se calcula a partir de su
densidad:
Masa 250 124750 125000 g m m
d=—; 1=——; m=125000 g
Volumen 1251 \Y 125000

de donde, teniendo en cuenta que la concentracion es del 0,2%, se determina la masa de soluto presente en esa

disolucion, que es el 0,2% de 125000 g: JgoLuTo = %.125000 =250gde H,SO,

250

9soLuto M =
98.125

La molaridad de esta disoluciones: M= ;
I:)mSOLUTO -VDISOLUCION

=0,02M

Con esta molaridad de la disolucidn inicial del ac. sulfarico, establecemos ya su equilibrio de disociacion para
calcular el pH, partiendo del hecho que el ac. sulfurico es un &c. fuerte y por tanto se encuentra totalmente
disociado. Asi:

H,S0, | <===>

Inicial oo2 | |- -

En equilibrio

Portanto, el pHsera: pPH=-Ig[H30"]=-1g 0,04=1,4

b) La reaccidn de neutralizacion que tiene lugar durante el tratamiento de este residuo, en el cual deben neutralizarse
250 g de acido sulfdrico, es:

H,SO,+ 2. NaOH —> | Na,s0, + | H,0
1mol=98g¢g 2mol=2.40g¢g
250 g X
por lo que se necesitaran: N°® moles NaOH = % =5,10 moles porlo que teniendo en cuenta que la

molaridad de la disolucién de NaOH es 2,5, el volumen de la misma necesario puede obtenerse a partir de la

= 2,04 litros

expresion de la Molaridad de una disolucion: M=

n° moles

5,10

5,10

; 2,9= V=
Vv

Es decir, se necesitan 2,04 litros de la disolucién de NaOH pra neutralizar ese ac. sulfarico




